



# 花開杭城·情定西溪

杭州西溪花朝節開幕，巨型“地球花園”獻禮祖國70華誕

美國紐約商務傳媒集團 華人號 作者：王益燕

西溪濕地綠堤花團錦簇，春意醉人。2019中國杭州·西溪花朝節開幕活動在綠堤大草坪舉行。當天，西溪濕地綠堤對穿着傳統漢服的遊客免費開放，現場300多名漢服愛好者衣袂飄飄，與花朝美景相得益彰。今年正值祖國母親誕辰70周年，也是西溪濕地“黨建+旅遊”火熱開展的一年，開幕活動中，一場別開生面的《我和我的祖國》快閃秀驚艷上演，身着漢服的年輕人用最潮流的方式獻禮祖國母親，祝願祖國的明天如花兒般燦爛輝煌。結合“未來景區”概念，綠堤大草坪的巨型“地球花園”也揭開神秘面紗，100位地球小衛士集體宣誓，並為地球換上美麗新裝，貼上許願環保貼，呼籲人們保護環境，不讓“地球去流浪”。

在一片爛漫春色、歡聲笑語中，2019西溪花朝節正式啟幕。今年花朝節將持續到5月12日，接下去的一個多月，綠堤的各色花兒將陸續登場，帶給人們專屬春天的浪漫。

## 百萬盆花卉打造繽紛綠堤

今年花朝節延續“花開杭城·情定西溪”這一主題，將展出890多個花卉品種，共計100多萬盆花卉，這幾天，魯冰花、龍柱碧桃、紫羅蘭、花毛茛、冰島虞美人等花開正盛，大花飛燕草、小麗花、薰衣草等也已迎來盛花期，靜待遊人前來觀賞。杜鵑之意、牡丹之韻、櫻花之舞等十二大主題花卉區依舊打造着移步換景的多彩綠堤，新推出的“春、夏、秋、冬”四條遊覽線，則為你定制永不落幕的花朝節。今年布展新穎，且新增了很多精品花卉，讓前來賞花的人們大飽眼福。

## 精品花卉盡展盛世美顏

西溪的杜鵑每年都令人驚艷，今年的品種和數量較往年更甚，從百年杜鵑到日本進口杜鵑，你可以盡情飽覽“花中西施”的芳容；待到4月中下旬，花色艷麗的杜鵑競相輝映、蔚為壯觀，讓西溪的春天如映霞；花踪芍影區域，被譽為“花王”、“花相”的牡丹、芍藥將在4月份次第開放，更有新增的“伊藤巴拉”、“心中的記憶”、“初心”、“聖騎士”等精品芍藥品種，芳香宜人、美輪美奐；芳香園、婚慶園內的月季、薔薇，也正恣意地伸展出藤蔓，她們都將在4月底盛放，等待着與有心路人不期而遇；在芳香夢境區域，還有羅勒、迷迭香、百里香、薄荷等芳香植物，讓人猶如置身仙境，穿過芳香園的廊架，你的周身都會留下淡淡花香。

## 童趣布展繪就夢幻春天

漫步在綠堤，隨處可見花卉佈置的小黃人、小豬佩奇等卡通形象，色彩亮麗，造型可愛，讓花朝節多了活潑的元素；今年新增的百花堤、花語藝術村、鶴色滿園、花踪芍影、藍白花園、彩虹樂園等也通過色彩搭配和靈動布展，營造出了春天里的童話世界；以“印象西溪”為主題的宿根花園也會在不久之後華麗登場，各個花卉品種自然穿插、靈活組合，花園內赤橙黃綠青藍紫白完美的色彩組合，宛若一幅幅印象派油畫。帶上小朋友來一場親子游，置身于純淨的童話世界，觸摸斑斕的油畫色彩吧！

## 精彩活動邀您玩轉花朝盛會

花朝節是我國歷史上極富有詩情畫意的一個節日，花朝這天，家家都會祭花神，閨中女子結伴外出踏春賞花、撲蝶、賞紅，還有詩酒雅集、製作花糕等習俗，有趣又浪漫。四五月份，東風送暖，春滿大地，西溪結合生態環保、科技未來、愛情情境、文化復興等主題，將推出豐富活動，期待您的參與！

## 文化傳承——回味歷史上的花朝節

花朝節盛於南宋，當時的杭州作為都城，城內外花朝節活動十分豐富，現在，到西溪賞花的同時，也能體驗到古時花朝的樂趣。花朝節期間每個節假日，綠堤花朝市集上花卉植物、花糕美食、花藝作品等應有盡有，再現古時花市的熱鬧場面；在花朝現場還可以租一套精美的漢服，化個古典的妝容，學做古風飾品，體驗漢文化的精髓；賞花時，說不定還會偶遇美麗的“花神姐姐”，得到一份精美的花籽呢！

祭花神是花朝節的重要儀式，4月14日，西溪將會有一場花朝漢服盛典，大批漢服愛好者將集聚西溪祭祀花神、表演漢服走秀，市民遊客們可近距離感受花朝文化。花朝節也是青年男女邂逅心上人的日子，4月13日及21日，將有兩場“以花為媒·緣游花朝”的相親活動，單身的你，何不來尋一段花間姻緣呢？詩詞書畫雅集，則是花朝節的高雅集會，4月27日，“童畫地球花園”繪畫活動將邀請小朋友們發揮想象力，畫出心中的美麗家園；“花朝·尚知行杯”第三屆青少年詩詞大會也已在火熱報名中，小詩人們趕緊報名吧！

## 花間競技——打造律動的花朝節

如今王者榮耀已然成為國民級手游，遊戲中許多形象就是花朵的化身，如：露娜的“哥特玫瑰”、孫尚香的“薔薇戀人”等，今年綠堤上不僅有王者榮耀置景，5月1日還有一場終極決賽，期待各位玩家的參與；3月31日、4月13日則分別有“悅跑越美麗”公益跑、皮划艇馬拉松挑戰賽，為花朝節注入動感音符；5月12日母親節當天，西溪將組織千名女性朋友參加花海中的瑜伽千人大會，以女性之美為花朝節添上柔情的一筆。

## 花樣賞花——發現不一樣的花朝節

今年花朝節，試試換個角度、換個方式賞花，說不定會發現另一番天地。西溪啓動了智能賞花系統“識花君”，市民遊客可以通過識花君打卡互動遊戲，體驗智慧賞花，開啟新賞花模式；“走馬觀花”是怎樣的體驗？今年西溪還首次引進純血進口設特蘭矮馬，帶上小朋友來一次妙趣橫生的騎游吧；4月底來西溪，還能搭乘“空中攬勝”氦氣球高空觀光，以“上帝的視角”欣賞花朝及濕地美景。此外，乘坐鮮花裝點的搖櫓船，穿梭在綠堤沿線河灣，看姣花照水，品“花式船茶”，花朝特有的閑情逸致盡在不言中。節假日期間，經典的水鄉婚禮和越劇表演，也將繼續為遊客上演。

